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Jag har givit upp tanken på ett integrerat verktyg i 
Ruter för att tillverka flyttscheman. Oavsett hur mycket 
tid jag lägger på det kommer jag aldrig att leva upp till 
den standard som har satts av det fantastiska 
programmet Microsoft Excel. 

De flesta nuförtiden är flytande i Excel, så varför inte 
använda det. I Excel kan du leka och modellera med 
flyttschemat tills du är nöjd. 

Det finns två varianter 

• Använd Ruter och Excel 
• Använd Microsoft Access (äldre variant) 

Excel är dock inget krav. Det är däremot Microsoft 
Access om den äldre varianten används. 

Innehållsförteckning 

Innehållsförteckning 1 
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 En eller flera grupper 2 
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 Felhantering... 2 
 
Använd Microsoft Access 3 
 Installera från internet 3 
 Skapa ett nytt flyttschema 3 
 Redigera flyttschema 3 
 Kommentarer angående Microsoft Access 3 
 Använd flyttschema 3 
 En eller flera grupper 4 
 Flera omgångar 4 
 Tilldela blindpar 4 
 Lagtävling 4 
 Kopiera data från Excel 4 
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Använd Ruter och Excel 

Till skillnad från Flyttschema-redigeraren (som kräver 
Microsoft Access) finns nu funktionalitet att bygga 
flyttschema-filerna inifrån Ruter. 

Det finns fortfarande inte någon inbyggd flyttschema-
redigerare i Ruter, så all inmatning måste ske i Excel 
eller något liknande program. 

Däremot, när du väl har skapat flyttschemat i Excel, 
kan du använda Ruter till att importera det. Ruter 
sparar flyttschemat i en permanent fil som kan 
användas gång på gång. 

 

En eller flera grupper 

När du skapar ett flyttschema kan du endast skapa det 
för en grupp. 

Om du arrangerar en tävling med flera grupper måste 
du skapa ett flyttschema för respektive grupp om det 
inte så att flyttschemat är detsamma för alla grupperna. 

Oavsett om det är samma eller olika flyttscheman 
måste förberedelserna stängas för respektive grupp var 
för sig. 

 

Format 

Formatet är viktigt. Det finns faktiskt fyra olika format 
beroende på vilken typ av flyttschema du vill skapa: 

• Enkelt flyttschema 
• Flera omgångar 
• Lagtävling (1 segment per match) 
• Lagtävling (2 segment per match) 

Gör följande för att ta reda på vilka kolumner som ska 
användas: 

• Starta Ruter 
• Stäng Tävlingsutforskaren 
• Klicka på Flyttschema (till höger) 
• Välj Skapa flyttschema 
• Välj ett av de fyra alternativen 

Nästa fönster kommer att visa dig vilka kolumner som 
ska användas. 

Till exempel, för ett enkelt flyttschema används 
följande kolumner (i den ordningen): Bord, Rond, N-S, 
Ö-V, Från, och Till (bricka). 

Kopiera data från Excel 

Du vill antagligen mata in all data i Excel. Gör så här 
för att föra över data från Excel till Ruter: 

• Skapa flyttschemat i Excel. Det är viktigt att 
kolumnerna är identiska med de som Ruter 
indikerar (se ovan) och i samma ordning. 

• Följ instruktionerna ovan för att välja vilket 
flyttschema Ruter kommer att skapa. 

• Välj all flyttschema-data i Excel. Se till att inte 
välja några rubriker. 

• Tryck Ctrl-C för att kopiera all data. 

• Gå till Ruter och placera markören i textfönstret. 

• Tryck Ctrl-V för att klistra in flyttschemat. 

 

Stäng förberedelser 

Gör följande för att använda en av dina flyttschema-
filer för att stänga förberedelserna: 

• Starta en tävling precis som vilken annan 
• När du kommer till Stäng förberedelser, avbryt det 
• Klicka på Flyttschema (till höger) och välj Stäng 

förberedelser 
• Välj önskad flyttschema-fil 

 

Välj blindpar 

Blindparet är ett par bland alla övriga med ett 
parnummer. Gör ingenting speciellt i Excel för att 
hantera blindpar. I stället, importera flyttschemat och 
välj senare blindparet i Mata in namn i Ruter. 

 

Felhantering... 

...är obefintlig.  

Ruter är mycket artig och gör precis vad du ber om. 
Om det är stora fel i flyttschemat kommer Ruter att 
krascha. 



Ruter, version 4.5.1  Tillverka flyttschema 

 3 av 4 

Använd Microsoft Access 

 

Installera från internet 

Gå till följande sida: 

http://www.brenning.se/mcdocsmovementeditor.asp 

Till höger ser du länken Download. Klicka på den för 
att hämta programmet.  

Det är en .zip-fil (komprimerad fil) som hämtas hem. 
Du ska packa upp filerna i mappen Flyttschema i Ruter 
– Dokument som du normalt hittar i Mina dokument. 
På gamla installationer kan den mappen hittas i 
C:\Program\Ruter. 

Namnet på programmet är _bwsEditor.mdb. Det något 
kryptiska namnet har två orsaker: 

• Det är egentligen en redigerare av .bws-filer 
(Bridgemate-filer). 

• Det inledande understrykningstecknet säkerställer 
att programmet hamnar högst upp när du tittar på 
alla filer i en mapp. 

Bland de hämtade filerna finns två tomma Bridgemate-
databaser – _empty.bws och _sample.bws. Den förra 
kan användas som grund för framtida flyttscheman 
medan den senaste innehåller en enkel 13-bords 
Mitchell så att du kan få en idé om hur flyttschemat är 
byggt. 

 

Skapa ett nytt flyttschema 

Tillsammans med flyttschemaredigeraren i den 
nedladdade filen finns en tom Bridgemate-databas som 
heter _empty.bws. Den kan användas som grund för 
nya flyttscheman. 

Du ska kopiera den filen för att skapa det nya 
flyttschemat. 

Det finns inga möjligheter att göra detta inifrån 
programmet, så du får själv kopiera filen i Utforskaren 
i Windows. När kopian är på plats (med lämpligt 
namn) kan du öppna redigeraren och välja den nya 
databasen. 

Redigera flyttschema 

Följ dessa enkla steg för att skapa ett flyttschema: 

• Öppna mappen Flyttschema i vanliga Utforskaren 
i Windows. 

• Dubbelklicka på _bwsEditor.mdb. Läs vid behov 
nedanstående kommentarer angående Access. 

• Access öppnas och du tillfrågas om en databas – 
välj en sådan. 

• Gå till avdelningen Formulär. 

• Dubbelklicka på 01 – Simple movement för att 
öppna redigeraren. 

Formatet är mycket intuitivt. Så länge du är bekväm 
med att använda Access kan du lägga till och ta bort 
rader efter eget huvud. Du får inte lämna några tomma 
fält då detta kommer att leda till fel i Ruter. 

 

Kommentarer angående Microsoft Access 

Flyttschemaredigeraren är utvecklad i en gammal 
version av Access. Det är möjligt att Access ber dig att 
uppdatera databasen till en nyare version. Gör detta 
ifall du får frågan. 

I senare versioner av Access har det bestämts att datorn 
måste skyddas till varje pris. Eftersom 
flyttschemaredigeraren innehåller programkod och 
makron kommer den att bedömas som livsfarlig. 
Normalt får du ett meddelande vid start där du får 
möjligheten att öppna programmet trots risken att göra 
det. Gör det. 

 

Använd flyttschema 

När du har ett färdigt flyttschema gör du så här för att 
använda det: 

• Starta en tävling i Ruter. 
• Välj att göra ingenting när det är dags att stänga 

förberedelserna. 
• Välj Tävlingsmeny-Bridgemate-Stäng 

förberedelser för att stänga förberedelserna genom 
att välja ett eget flyttschema. 

Du använder dina egna flyttscheman på egen risk. Det 
finns ytterst lite felhantering i Ruter när det gäller 
externa flyttscheman, så om flyttschemat innehållet fel 
är det stor risk att Ruter kraschar. 

http://www.brenning.se/mcdocsmovementeditor.asp
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En eller flera grupper 

När du skapar ett flyttschema kan du endast skapa det 
för en grupp. 

Om du arrangerar en tävling med flera grupper måste 
du skapa ett flyttschema för respektive grupp om det 
inte så att flyttschemat är detsamma för alla grupperna. 

Oavsett om det är samma eller olika flyttscheman 
måste förberedelserna stängas för respektive grupp var 
för sig. 

 

Flera omgångar 

Om du vill skapa ett specialflyttschema för Flera 
omgångar kan du placera samtliga omgångar i en och 
samma flyttschemadatabas. För att mata in den här 
typen av flyttschema ska du använda alternativet 02 – 
Multi-session movement. Detta öppnar upp en extra 
kolumn där omgångsnumret kan matas in. 

Precis som i fallet med flera grupper kan du också 
använda flera flyttschemadatabaser om du föredrar det. 

 

Tilldela blindpar 

Blindparet är som vilket annat par som helst med ett 
parnummer. Gör inget speciellt för att hantera blindpar 
i flyttschemaredigeraren. I stället ska du helt enkelt 
importera flyttschemat och senare i Ruter och Mata in 
namn hantera blindparet. 

 

Lagtävling 

När det gäller lagtävling används två olika formulär: 

• 11 – Team event (1 session per round) 
• 12 – Team event (2 sessions per round) 

I övrigt är hanteringen av flyttschemaredigeraren 
densamma som vid partävling ovan. 

Om du tidigare har hämtat en version av 
flyttschemaredigeraren måste du hämta den nyaste 
versionen för att få tillgång till formulären för 
lagtävling. 

Kopiera data från Excel 

Även om Access hanterar data på ett bekvämt sätt 
föredrar du nog att göra alla inmatningar i Excel. Gör 
följande för att kopiera data från Excel till Access: 

• Skapa flyttschemat i Excel. Det är viktigt att 
kolumnerna är identiska med den i 
flyttschemaredigeraren samt att de kommer i 
samma ordning. 

• Markera all flyttschemadata i Excel. Se till att inte 
ta med några rubriker. 

• Tryck på Ctrl-C för att kopiera flyttschemat. 

• Gå till flyttschemaredigeraren och se till att 
flyttschemat är tomt. 

• Klicka på den svarta pilen till vänster om den 
tomma linjen (hela linjen blir svart). 

• Tryck på Ctrl-V för att klistra in flyttschemat. 

Det är möjligt att klistra in extra data i ett befintligt 
flyttschema. Se till att gå till den första tomma raden 
innan du klistrar in data. 

 

 


